

畅享抗疫成果 释放复苏信号

中国假日经济热潮令全球瞩目

“十一”黄金周历来是观察中国经济的重要窗口。新冠疫情防控常态化下的首个“十一”黄金周，中国消费市场明显复苏，旅游出行、餐饮购物、文化娱乐均呈现繁荣景象。海外观察人士和媒体指出，假日经济火热既体现抗击疫情斗争取得重大战略成果，也向世界传递中国经济持续稳定复苏的清晰信号。

A 高效抗疫为黄金周保驾护航

中国成功控制疫情，是中国人得以在黄金周放心出行消费的大前提。彭博社评论，疫情在中国已基本得到控制，黄金周假期显示了中国对经济复苏和公共卫生措施的信心。

韩国现代经济研究院新兴市场部部长韩载振表示，中国在全球率先控制住疫情，取得令人瞩目的防疫成就。在疫情防控常态化环境下，促进假日经济能够充分释放居民消费活力。

疫情在全球重创多个行业，旅游业首当其冲。得益于对疫情的有效控制，黄金周在中国掀起旅游热潮。数据显示，10月1

日至4日，中国共接待国内游客4.25亿人次，实现旅游收入3120.2亿元人民币。

“中国以惊人的速度回到接近正常状态。”《纽约时报》如此评价。德新社报道说，“今年全球旅游业预计将损失超过1万亿美元，而在本国旅行已经大致恢复正常”。

不少海外媒体将目光投向解封约半年后的武汉，感叹其恢复力之强。英国《泰晤士报》网站刊文说：“武汉体育中心重新开放首日的预约人数就达到了上限，购物街上熙熙攘攘，地标建筑黄鹤楼在夜晚上演绚丽的光影秀。”美国有线电视新闻网报道，黄鹤楼是黄金周最受追捧的景点之一。

B 消费旺盛传递经济复苏信号

黄金周期间，中国消费市场多点开花，民众消费加速向品质化、多样化、个性化发展，消费升级趋势明显。

海外媒体注意到，在中国各大旅游平台，注重私密性和安全性的自驾游或定制游等高品质旅游产品受到青睐。

“自驾游和1至6人规模的定制型小团体旅游是今年中国‘十一’黄金周旅游市场的热门主题。”英国广播公司网站这样报道。

随着旅游出行迎来高峰，与之息息相关的餐饮和购物也迅速升温。在三亚国际免税城，日化美妆柜台前人头攒动，一些知名品牌门店因限流需排队入场。

新加坡《联合早报》分析，疫情导致出国旅游及代购受限，原本在海外“买买买”的中国

中产阶层转而在国内挥洒购物热情。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪表示，中国消费已经开始复苏，8月份社会消费品零售总额增速年内首次由负转正。受黄金周期间“报复性消费”等因素影响，零售业有望加速复苏。

黄金周还见证了文化消费强劲复苏。票房分析机构猫眼的数据显示，截至8月18日，国庆期间新上映的两部影片《我和我的家乡》《姜子牙》票房均突破10亿元人民币。其中《我和我的家乡》票房已高达18.34亿元，《姜子牙》也取得了13.69亿元的好成绩。

此前受到抑制的文化娱乐消费在黄金周集中释放，使中国电影市场迎来一波“爆发”，让仍处于低迷中的海外电影市场看到希望。

C 超大市场规模助推中外共赢

“十一”黄金周展现的巨大消费能量，不仅体现了中国的市场规模优势，也凸显了构建“双循环”新发展格局释放的发展动能。

墨西哥经济部长格拉谢拉·马克斯表示，具有强大活力的国内市场推动着中国经济复苏，中国将逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

经济合作与发展组织9月预测，今年中国是二十国集团中唯一实现经济增长的成员。海外观察人士认为，中国超大的市

场规模意味着中国消费回暖将带动各国对中国的出口和投资，促进周边经济体及世界经济复苏。

美国景顺投资公司亚太区全球市场策略师赵耀庭在接受美国媒体采访时说，随着中国经济摆脱疫情影响强劲反弹，亚洲经济体必将受益。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬认为，中国国内消费增加会通过国际贸易渠道增加世界需求总量，促进全球经济复苏。



10月7日，游客在辽宁省本溪满族自治县大石湖风景区内拍照留念

相关链接：数说假期经济

疫情平稳后的这个国庆长假“撞上”中秋，竟然“撞”出了过年的味道。多家互联网企业的数据显示，高涨的出行需求连带消费活力的释放，这个假期，让中国经济活络起来。

——出行数据显示：全民“动起来”

10月6日，数字生活服务平台支付宝公布的数据显示，“运动”“乘车”“租车”“出行意外险”等出行服务的搜索量相较五一大幅上升。受民众出门旅游、探亲、访友带动，支付宝上“乘车码”搜索量比五一大涨170%。而在全国搜索“乘车码”的省份排名里，广东名列第一，浙江、上海、江苏、河南、山东、湖北、北京、四川、安徽挤进前十。

后疫情时代的数字化发展大潮下，网络租赁让“轻出行”成为旅行新时尚，也推动着国内租赁经济持续向好发展。国庆上支付宝搜“租车”自驾游的人数相比五一增加9成，租相机和充电宝的搜索量也分别上涨2成和4成。其中，95后占到租赁相关搜索人数的一半，“后浪”们更习惯直接上支付宝租设备，轻装出行。

飞猪数据显示，在首个百亿补贴、各地政府文旅消费券等的激励下，全国酒店预订量同比涨超50%，其中高星酒店预订量同比涨100%。机票预订量同比涨16%，景区门票同比涨16%。值得注意的是，95后首次成为国庆出游主力军，出游人群的年龄分布中，占比30%排名第一。

——消费数据显示：朋友家人聚起来

飞猪数据显示，今年“十一”，家庭出游的人群居多，购买3人（含）以上机票的人数比端午涨了160%。更适合全家出游选择的房车预订量同比涨77%，亲子门票预订量同比涨30%，难怪乎有人称“这个国庆像过年”。飞猪平台上预订国庆期间民宿的订单量同比去年上涨68%，近郊乡村民宿快速崛起，家庭型、独栋型民宿受欢迎，夸克上“亲子游如何拍照”成热搜问题。

阿里大文娱数据显示，对比复工后，今年国庆档三人以上套票订票数占比增长68%。今年“十一”，国内日均观影人次已经较复工后增长577%，平均上座率增长也达到244%。

盒马数据显示，“十一”期间，在盒马上直接订购半成品菜及熟食成为聚餐新潮流。在“慢生活之城”成都，半成品菜销量同比增长35%。于国庆开业的盒马首家仓储式会员店“X会员店”里，体现家庭囤货需求的大包装休闲类食品大受欢迎，重达1.1kg的原味烘烤混合坚果占据了休闲零售销量的四分之一。

有分析人士指出，十一黄金周保持住了传统“金九银十”发展势头，市场回暖信号强烈。数据的背后正是国内消费活力的体现，也为中国经济加快发展带来重要助力。

综合新华社消息

衡阳全城搜索婚恋平台

专业红娘一对一派对，精准高效

未婚女 1995年 1.64米 本科
人寿保险（正编） 独女 父母退休
长相甜美 身材苗条 乖巧懂事 喜欢旅游
唱歌 钻研烹饪

TEL: 18774210221（微信和电
话同号）

未婚女 1989年 1.60米 硕士
国企培训高级讲师 时尚靓丽 真诚善
良 活泼大方 自律性特别强 思想独立
经济独立 喜欢爬山 跑步 看书 烧一
手好菜 把家打理得干干净净 这样的
女生打着灯笼都难找了

TEL: 19891880642（微信和电
话同号）

离异女 1972年 1.62米 小学
副校长 有车房 清秀斯文 知性温柔
守信独立 幽默风趣 爱整洁干净 喜欢
下厨 你对我好一分 我会对你好十分

TEL: 18173422811（微信和电
话同号）

未婚男 1989年 1.76米 硕士
高校教师 独子 父母在广州经商 广州衡阳
都有房有车 白净阳光 谦和低调 努力上进
喜欢旅游摄影美食 一定会照顾好你

TEL: 18774210221（微信和电
话同号）

离异男 1987年 1.73米 硕士 有
车房 自己开厂 小孩判自己 心思细腻 勤
奋好学 性格外向 开朗大方 闲时喜欢旅
游 听音乐 智商情商双高的男生你喜欢吗

TEL: 18873420993（微信和电
话同号）

未婚男 1984年 1.70米 大专
市区有新房有车 地产销售 英俊稳重
踏实勤奋是我的座右铭 平时喜欢看书
上网 健身 想找一位女生享用我每天
精心做的美食

TEL: 19891880642（微信和电
话同号）

好消息：1994年的小陈老师从没
谈过恋爱，女生见面时不善言辞，相亲
后大半年下来没有男生追的。在红娘鼓

励下，女孩慢慢学会了沟通，性格也开
了很多，终于有个1989年的男生爱上了
她。两人热恋一年终喜结良缘。

石鼓区地址：衡阳日报社（石鼓区环
城北路3号五一文楼上）4楼404室

高新区地址：衡阳市高新区解放大道
9号御璟花苑（交通银
行楼上）A1栋1910
室

加入单身微信群
18774210221，有大量
会员本人照片与详细
介绍 QQ: 203296377

